

# “国谈药”在哪能买到?国家医保局上线查询功能

**新华社消息** 记者近日从国家医保局获悉,国家医保局微信公众号开通协议期内国家医保谈判药品配备机构查询功能,方便患者便捷查询“国谈药”的配备情况。

协议期内国家医保谈判药品(简称“国谈药”)是指医保部门与药品生产企业通过价格谈判,确定支付标准

后,纳入医保目录报销并处于协议期内的药品。“国谈药”均为企业独家生产的药品,多数为创新药。现行“国谈药”涵盖肿瘤、罕见病、高血压、糖尿病等多个治疗领域。

如何查询在哪些医院、药店能买到“国谈药”?首先,进入“国家医保局”微信公众号后,点击医保服

务中的“‘国谈药’配备机构查询”,进入查询页面。然后输入药品名称,点击搜索,可看到药品名称、分类以及医保支付标准等信息。

最后,点击“定点医疗机构”或“定点零售药店”,即可查询该药品在各地区的配备情况。

据悉,目前“国谈药”均为医保

乙类药品。基本医保参保人使用这类药品时,需要个人先行自付一定比例,然后再按规定比例报销。此外,通过“国家医保药品目录查询”功能,大家也可以便捷查询某一药品是否在医保目录范围内、所属药品分类以及具体报销类别等详细信息。

(徐鹏航)



## “面塑盛典”

3月18日,在山西省岚县岚城镇,面塑师展示作品。当日是农历二月十九,每年农历这一天,吕梁山区的岚县乡亲们都会将精心制作的面塑摆上街头进行展示,形成一条百米长的“面塑长河”。这些面塑作品造型各异、精巧绝伦,寄托了人们对美好生活的期盼。2014年,岚县面塑被列入国家级非物质文化遗产代表性项目名录。

摄影/新华社记者 詹彦

## 空袭加沙超300人死亡,以色列缘何恢复军事行动?

**新华社消息** 以色列总理办公室3月18日发表声明说,以军按照总理内塔尼亚胡和国防部长卡茨的命令,正对加沙地带巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)目标发动空袭。据巴勒斯坦医疗和安全部门消息,以色列空袭已造成至少326人死亡。以色列为何突然恢复对加沙地带的军事行动?

以色列总理办公室称,哈马斯拒绝了美国等调解方提出的所有建议,拒不释放加沙地带以方被扣押人员。以军恢复军事行动来打击整个加沙地带的哈马斯目标,以达到作战目的,包括施压哈马斯释放以方所有被扣押人员。

分析人士认为,此前以方通过政治手段向哈马斯施压均不见效,因此开始诉诸军事手段。此外,内塔尼亚胡目前在哈马斯2023年10月7日突袭以色列事件的相关调查等问题上面临压力,不排除以此来转移国内视线。哈马斯政治局成员伊扎特·里什克认为,内塔尼亚胡决定恢复加沙军事行动,作为他摆脱内部危机的“救生艇”。

哈马斯18日在以军恢复军事行动后,指责内塔尼亚胡及其政府“恢复对加沙地带平民的侵略和种族灭绝”,并认为以色列对此次冲突升级负有全部责任。哈马斯还称,以方“决定推翻停火协议”,在加沙的被扣押人员命运将不可知。

美国媒体报道说,美国总统特朗普在哈马斯拒绝新的停火方案后,对以色列恢复加沙军事行动开了绿灯。

以色列方面在恢复军事行动后威胁哈马斯称,若再不释放剩余被扣押人员,将受到前所未有的打击。以色列国防部官员在接受采访时也表示,只要有必要,对加沙的袭击会持续下去,“甚至不仅限于空袭”。

目前,美国正在打击也门胡塞武装目标。分析人士指出,接下来中东地区局势不排除会进一步升级。胡塞武装组织此前曾警告,以色列如果恢复对加沙的军事行动,来自也门的导弹将再次袭击以色列。

(柳伟建)

## 流浪9个月,终于启程回地球……

**新华社消息** 滞留太空超9个月的两名美国“流浪”宇航员终于可以回家了。美国太空探索技术公司“龙”飞船搭载包括因“星际客机”飞船故障滞留国际空间站的美国宇航员威尔莫尔和威廉姆斯在内的4名宇航员,于美国东部时间3月18日凌晨脱离国际空间站,启程返回地球。

美国航天局的直播画面显示,“龙”飞船于美国东部时间18日1时05分(北京时间18日13时05分)脱离空间站启程返航。飞船计划于当天17时57分(北京时间19日5时57分)左右在佛罗里达州附近海域溅落。

威尔莫尔和威廉姆斯于2024年6月5日搭乘波音“星际客机”飞船飞赴空间站,执行“星际客机”首次载人试飞任务。飞船原定2024年6月14日返航,但因推进器故障和氦气泄漏等问题,返航时间再三被推迟。原定太空“出差”8天变成遥遥无期的太空“长驻”。

在空间站连续停留天数的世界纪录由俄罗斯宇航员瓦列里·波利亚科夫保持,他1994年1月至1995年3月连续驻站437天。威尔莫尔和威廉姆斯虽然没有打破在空间站连续停留天数的世界纪录,但是毫无疑问是打破了被迫滞留空间站的天数纪录。

(胡友松 谭晶晶)

### ◎一句话新闻

●自然资源部近日发布的《2024年全国自然资源公报》指出,2024年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。各级自然资源主管部门牢牢守住18亿亩耕地红线和生态保护红线,森林覆盖率超25%,全国人工林保存面积(9240.87万公顷)、草地面积(26321.57万公顷)居世界第一,有力推动了人与自然和谐共生现代化建设。

●眼下,全国春耕备耕正如火如荼展开,各地进入用肥旺季。记者17日采访相关专家和企业人员得到的消息显示,目前我国化肥产量充足,价格稳定。作为我国化肥流通的主渠道,全国供销合作社系统已提早行动,积极采购、调运化肥,满足春耕需求。